

习近平对信访工作作出重要指示强调

## 千方百计为群众排忧解难 不断开创信访工作新局面

据新华社北京7月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对信访工作作出重要指示，向全国信访系统广大干部职工致以诚挚的问候，向受到表彰的先进集

体和先进工作者表示热烈的祝贺。

习近平指出，近年来，全国信访系统扎实工作，广大信访干部付出大量艰辛努力，推动解决了一大批事关群众切身利益的问题，在维护改革发展

稳定大局中发挥了重要作用。

习近平强调，各级党委、政府和领导干部要坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作，千方百计为群众排忧解难。

要切实依法及时就地解决群众合理诉求，注重源头预防，夯实基层基础，加强法治建设，健全化解机制，不断增强工作的前瞻性、系统性、针对性，真正把解决信访问题的过程作为践行党的群众路

线、做好群众工作的过程。各级党委要加强对信访工作的领导，关心、支持、爱护信访干部，建设一支对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群众工作的高素质信访工作队伍，不断开创信访工作新局面。

李克强主持召开国务院常务会议

## 我国将创建“中国制造2025”国家级示范区

- 全面落实教育扶贫和资助政策，确保实现到2020年九年义务教育巩固率达95%
- 实施政府购买救助服务，简化救助审核，落实“先行救助”，确保应救尽救

## 创建“中国制造2025”国家级示范区具体措施

防控义务教育学生失学辍学  
做到“三避免、一落实”实施临时救助制度  
兜住民生底线救急难

一是深化简政放权、放管结合、优化服务改革，加快工业产品生产许可准入制度改革，支持示范区出台制造业和信息产业市场准入负面清单。经批准可将省级相关投资审批、外资管理、经贸合作等权限下放至示范区。全面实行企业“多证合一”。

二是积极为大中小企业融通发展、集群发展搭建平台，统筹用好各

一是避免因贫失学辍学，全面落实教育扶贫和资助政策，对残疾学生和残疾人子女优先予以资助。

二是避免因上学远上学难而辍学，优化学校布局，规范撤并程序，加强寄宿制学校建设，在人少路远、交

一是增强救助可及性和时效性，完善部门协调、信息共享等机制，简化救助审核，落实“先行救助”，确保应救尽救。

二是政府对临时救助的投入只

类政府资金和产业基金，带动更多社会资本支持先进制造。实施普惠金融服务，国有商业银行已经成立的普惠金融事业部要在示范区探索积累经验。实行市场主体信用评价与税收便利服务挂钩。国有科技企业可对企业重要技术和管理人员实施股权等激励。

三是在安排新增工业用地时对

通不便的地方适当保留或设置教学点。用信息化手段使农村获得更多优质教育资源。

三是避免因学习困难或厌学辍学，改善农村办学条件，加大对学习困难学生帮扶力度，丰富教学内容和

增不减，鼓励地方多方筹集救助资金，通过上级财政预算资金支持等方式，推动在乡镇（街道）建立临时救助备用金制度，提高救助水平。

三是实施政府购买救助服务，调

示范区适当倾斜，支持利用老旧工业和商业设施等发展生产性服务业和众创空间。

四是鼓励对符合条件的高校毕业生、就业困难人员给予创业补贴。允许科技人才在高校、科研院所和企业兼职，推广海外人才优惠便利政策。

五是深化制造业创新发展中外合作，积极引进国外先进技术装备。

手段包括在初中开设职业技术课程等，让学校对学生更有吸引力。

四是落实政府及社会各方控辍保学责任。对父母或监护人无正当理由未送适龄少儿入学的，政府要责令改正。学校要做好辍学学生劝返复学工作。

动社会力量参与救助积极性，支持和引导公益慈善组织、企业等参与救助。地方和有关部门要负起责任，坚决防止冲击社会道德底线的事件屡屡发生。

2017年10大国际航运中心在沪揭晓  
香港第三 上海第五



上海洋山国际深水港。

据新华社上海7月19日电（记者何欣荣、贾远琨）19日，新华社中国经济信息社、中国金融信息中心联合波罗的海交易所推出的《2017新华·波罗的海国际航运中心发展指数报告》在上海发布。根据报告，新加坡、伦敦、香港位居国际航运中心前三甲，上海等亚太区城市表现抢眼。

国际航运中心综合评价结果显示，2017年全球综合实力居前10位的国际航运中心分别为新加坡、伦敦、香港、汉堡、上海、迪拜、纽约、鹿特丹、东京、雅典。其中，亚太地区的上海、迪拜凭借自贸区的创新驱动效应，排名实现了战略提升，分别跃升至第五位、第六位，经济增长疲软的欧洲地区受益于“一带一路”效应，其贸易航运保持相对稳定，德国的汉堡排名继续位居第四。

根据报告，全球排名前10位的国际航运中心中，5个位于亚洲，4个位于欧洲，1个位于美洲。整体来看，亚洲和欧洲各大航运中心发展迅速，亚洲航运中心崛起趋势尤为明显。

除了香港、上海分列第三、第五外，宁波—舟山、青岛、广州、天津、深圳、高雄、厦门等城市也进入国际航运中心排名前30位。

**教育部：**  
**延长高校学生**  
**资助热线电话服务期限**

据新华社北京7月19日电（记者施雨岑）记者19日从教育部获悉，今年将提前为高校学生开通资助热线电话，延长服务期限，为学生和家长解疑释惑、排忧解难，为莘莘学子顺利入学保驾护航。

据介绍，今年的高校学生资助热线电话将于本月21日至9月10日开通。这是教育部连续第13年开通该热线电话，开通时间相比往年提前了25天，服务期限由原来的1个月延长至52天。

教育部提示广大学生和家长，高校学生资助热线电话结束后，学生可以继续通过学校的资助部门咨询政策和反映问题，也可拨打教育部常年开设的统一监督举报电话010-66092315和010-66093315。高校入学新生和家长还可在全国学生资助管理中心官网和中国学生资助微信公众号查询国家学生资助政策及相关规定，反映问题。

**西藏8名先天性疾病患儿**  
**在北京接受治疗**



7月19日，首都儿科研究所心脏外科主任医师张辉（左）为16岁的西藏女孩次珍做先天性心脏病手术。

此次来京的患儿患有先天性心脏病、唇腭裂、突发性癫痫等疾病，其中年龄最大的16岁，最小的仅有6个月，均是在北京援藏医生的大力帮助和区医疗机构的支持下，对全区6个乡（镇）0-18岁的儿童进行全面筛查中发现的。

新华社发



具有完全自主知识产权、达到世界先进水平的中国标准动车组“复兴号”投入运行。新华社发

“四纵四横”网基本成形 服务品质不断攀升

# 中国高铁

## 书写时代名片

全国27个高铁客运站网上订餐试点日前推行。乘坐高铁的人们可以选择十几家饭店的数十个菜品。从清一色的盒饭变为各地特色美食，看起来只是“火车餐桌”的小变化，折射的却是中国高铁提升服务品质的不懈追求。

近年来，中国高铁继续保持快速发展步伐，“四纵四横”高铁网基本成形，技术成就赢得国际声誉，服务品质不断攀升。中国高铁已经成为一张见证时代发展的名片。

**A**  
**高铁成网 | 世界第一**

**B 高铁技术 | 全面自主**

目前，中国铁路投入运营的动车组已有2600余组，居世界首位，安全运行里程超过50.5万公里。

中国高铁总体技术水平步入世界先进行列，部分技术达到世界领先水平，已成为我国技术创新的典范。

去年7月15日，两列自主研制的中国标准动车组“金凤凰”和“海豚蓝”在郑（州）徐（州）线上“亲密相会”，分别以420公里的速度交会而行，眨眼之间，乘客一秒飞过117米。

这是世界最高速的动车组交会试验，中国标准动车组经受住了“大考”，表明中国具备设计制造满足世界各国不同需求动车组的能力。

国家勘察设计大师、铁四院副院长王玉泽告诉记者，铁四院设计建设的郑徐高铁是国内首条全线采用我国具有完全自主知识产权的CRTSIII型板式无砟轨道施工的高铁项目，有力地展示了中国高铁的整体实力。

“郑徐高铁全线铺设了127192

块CRTSIII型轨道板，这种轨道结构整体平稳，安全性更高，耐久性完好，其综合指标在全国铁路中位居首位。”王玉泽说。

今年6月26日，中国标准动车组“复兴号”在京沪高铁两端的北京南站和上海虹桥站正式亮相，分别担当G123次和G124次高速列车。“复兴号”是由中国铁路总公司牵头组织研制、具有完全自主知识产权、达到世界先进水平的中国标准动车组。”何华武

表示，中国标准动车组完成了整车60万公里运用考核，欧洲一般只有40万公里，其性能指标实现较大提升，设计寿命由现在的20年提高到30年。

“‘复兴号’将是中国高铁‘走出去’的主力车型。”何华武说，经过多年成网运行，中国高速动车组早已“久经沙场”，既无惧大漠风沙，也适应高寒高热。“复兴号”可以经受零下40℃到40℃的环境考验，也能根据各地自然、经济特征做适应性调整。

**C 高铁服务 | 不断提升**

未来，中国高铁还将继续书写辉煌。到2020年，中国铁路网规模将达到15万公里，其中高速铁路3万公里。届时中国将建成以“八纵八横”主通道为骨架、区域连接线衔接、城际铁路补充的现代高速铁路网。

伴随高铁网络的延伸，高铁服务质量也在不断提升。在北京、上海、广州等大城市间，铁路部门开行了夜间高铁动卧列车，实现了夕发朝至，有效提升了长距离高铁旅行的舒适度。按照“零距离换乘”理念，打造现代化客运枢纽和旅客中转换乘中心，满足了旅客便捷换乘、舒适候车的需求。

“互联网+”的时代，“智慧铁路”正越来越受到旅客的欢迎。以前，百姓买票得彻夜排队，新一代铁路客票系统的研发使用让人们“动动指尖”即可购票。

如今，“指尖”功能进一步拓展。7月17日，在深圳开往桂林北站的G2904次列车上，去桂林出差的乘客刘诚收到了他在网上预订的盖饭套餐。“以前要等候叫卖的推餐车，或者穿越重重人群去远处的车厢，饿太久。这个网络订餐一上车坐上座位就能送到开吃，很方便，分量也足。”刘诚说。

广州动车组餐饮有限公司副总经理刘海薇说，高铁网络订餐目的在于提升服务水平，让他们在行进中不仅享受美景更享受美食，收获美好的乘车体验。开放列车餐饮市场，让社会品牌参与其中，将使餐饮饮食结构不断丰富，餐车服务水平不断提升。

不仅有网上订餐，近年来，铁路不断推出创新服务产品，像自主验证

取票、智能验票进站、机器人问询、APP资讯查询、服务预约、车站Wi-Fi等，都极大改善了旅客出行体验。

随着科技的发展，更多的“新服

务”将会走进人们的生活，高铁也将会越来越智能化。

（据新华社北京7月19日电 记者樊曦 齐中熙）



建设中的京张高铁工程官厅水库特大桥。新华社发

**“徐玉玉被电信诈骗案”**  
**一审宣判**

主犯陈文辉被判无期徒刑

据新华社济南7月19日电（记者吴书光）“徐玉玉被电信诈骗案”19日10时在山东省临沂市中级人民法院公开宣判。主犯陈文辉犯诈骗罪和侵犯公民个人信息罪，被判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

法院审理查明，2015年11月至2016年8月，被告人陈文辉、郑金锋、黄进春等人结伙，通过网络购买学生信息和公民购房信息，冒充教育局、财政局、房产局的工作人员，以发放贫困学生助学金、购房补贴为名，以高考生为主要诈骗对象，拨打诈骗电话，骗取他人钱财。拨打诈骗电话累计2.3万余次，骗取他人钱款共计人民币56万余元，并造成被害人徐玉玉死亡。

其余6名被告人因犯诈骗罪分别被判处3至15年有期徒刑，且被并处罚金。法院还责令各被告人向被害人退赔诈骗款项。